

不经过驾校就能考驾照？省交警总队称尚无具体方案 想参加直考？眼下还不中

□据 大豫网

近日，“考驾照可以不经过驾校吗”这个老问题被重提，公安部交管局回应，法律法规没有规定学车者一定要经过驾校培训。

那是不是意味着，学车者可以通过其他方式去学车、考试？事实上，早在2007年12月，郑州车管所就在全国率先接受了葛先生和邢先生“以社会名义报名”的驾考申请，最终两人如愿拿到驾驶证。后来因种种原因，郑州市公布“原则上不接受外地籍报考”。

4月14日，记者从省交警总队获悉，直考驾照目前尚无具体方案。

学车：不找驾校行不通

4月11日，公安部对网友留言的公开回应称，允许公民直接考驾照，但

学车需有教练和教练车。

然而，要满足这些条件，不找驾校根本行不通。

某驾校负责人解释，要找一个有教练证的教练员不是难事，可要找一辆教练车有点难。一辆合乎标准的教练车要七八万元，只是为了练车，学车者肯定不可能自己掏腰包买车，而教练车只有驾校才有。

记者采访发现，之所以设置层层条件将学车者最终引向驾校，最根本的原因是涉及道路交通安全。“出了交通事故，倒查起来比较容易，要是放开恐怕会乱。”不少交警这样认为。

回应：直考驾照尚无具体方案

针对公安部的表态，记者4月14日向省交警部门进行咨询，得到的答复是“在满足合法学车条件的前提下

可直接进行驾照考试”，省交警总队正在就具体实施办法进行研究，目前尚无具体方案。这也意味着，河南的“非科班”司机何时能参加驾考并取得驾照尚无明确的时间表。

据省交警总队有关人员表示，目前，有条件自培的考生其实很少，主要有三类：一是因为驾照过期或者其他原因驾照被注销的司机，他们有熟练的驾车技巧，不需要培训即可参加驾照考试；二是持有国外驾照的司机，他们回国后要申请中国驾照，也需要参加考试；三是持有“军照”的驾驶员，他们申请地方驾照时需参加考试。这些具备驾驶技术和相关法律法规知识的申请者，可以直接到所属地区车管所报名申请驾照考试并同考场进行预约，从而不需要通过驾校，也能直接参加驾考。（henan.qq.com）



速度与激情

摩托车引擎隆隆作响，尘土弥漫。4月13日、14日，河南省第六届摩托车场地越野公开赛在驻马店市金顶山风景区举行，共有来自河北、山东、广西、湖北、河南、内蒙古等地的113名车手参赛。经过两天的角逐，驻马店摩托车代表队和郑州上街胜远俱乐部分获国产150组以下团体赛前两名，河南濮阳龙马俱乐部、驻马店摩托车代表队、浙江波速尔车队分获国产250组团体赛前三名，广西梧州山五赛车队、驻马店摩托车代表队、内蒙古代表队分获进口车型组团体赛前三名。

（据《天中晚报》4月15日A09版）

郑州3辆出租车时速80公里，连闯仨红灯 街头狂飙为哪般？原是“李逵”抓“李鬼”

□据《郑州晚报》4月15日A08版

4月13日6时许，在郑州市京广路与淮河路交叉口附近，郑州市民石宗磊发现前方出现了一辆车牌号为豫AT4776的出租车。豫AT4776正是石宗磊弟弟石振山的出租车车牌号，兄弟俩半年前就发现被人套牌了。从去年5月至今，石振山先后接到了31张罚单。

石宗磊悄悄地跟在了这辆套牌车

后，跟踪持续近一小时，套牌车向一加气站驶去。

在石宗磊犹豫要不要跟入时，套牌车突然加速向前行驶，他立即拨打弟弟电话，计划合力围堵这辆套牌车。时间又过了将近一个小时，石振山驾驶着自己的出租车赶了过来。

兄弟俩的两辆出租车一起出现，被尾随的套牌车可能发现了后边的车辆，于是在长江路上加大油门自东向西飞驰起来，兄弟俩驾车猛追，3

辆车街头狂飙使得过往行人、车辆纷纷闪避。

3辆车呼啸而过，时速保持在80公里左右，一起连闯3个红灯后，石宗磊超过了套牌车，之后急刹车将套牌车堵住。

随后，套牌车猛然倒车，车尾狠狠撞向后方石振山的出租车，拖着半落地的后保险杠硬生生闯了出去。

石家兄弟报了警，他们说下一步将全城搜索，找出套牌车。

男女生交往要5人以上在场 漯河“最严校规” 出台月余遭废止

□据 新华网

为防止学生发生早恋等行为，漯河高中出台相关规定，其中包括“男女生交往务必在明亮地方、5名以上同学在场”等雷人条款，被称为“史上最严校规”。校规被学生传到网上后，引来多数网民“拍砖”，在出台月余后校方宣布废止。

据了解，一个多月前，漯河高中政教处发布《关于学生违纪处分的强化规定》及补充规定，其中对男女生交往提出诸多限制和要求，除前文所述条款外，还包括：“严禁男女生在操场、走廊、宿舍区、餐厅区、学校商店、书店等任何地方单独或结对交往，一经发现，由家长领回至少教育一周，并给予当事人劝退处分。”“禁止男女生单独在课余时间于上述场所逗留，一经发现将给予警告以上处分。”“若重复违反上述规定，开除学籍、勒令退学，由家长领回家或学校送回家。”

校规经学生拍照上传网络后，随即陷入舆论漩涡，多数网民对其持批评态度：“在该校老师眼中，学生之间已不存在纯洁的男女同学关系。”“男女生只要在一起就会被认为是在谈恋爱，那干脆把学校一划为二，分别办成男校、女校算了。”

漯河高中有关负责人介绍，出台此规定的初衷，是为了防止学生因早恋耽误学业，但其中若干条款确实不合理、不科学，违背了教育规律。为此，学校已反思了管理工作中的不严谨之处，规定仅颁布一个多月就废止了，并未处理过任何学生。

（www.xinhuanet.com）

借酒浇愁 愁上添丑 失恋小伙醉酒，见到美女就表白

□据《焦作晚报》4月15日第06版

4月13日22时许，焦作市车站街上，一名怒气冲冲的男子拉着一名醉醺醺的小伙，另外一名男子正在不住地劝说着，努力将两人分开，旁边还站着一名手足无措的姑娘。正在这时，接到报警的民警赶到现场，赶紧将3名男子分开。

“不要离开我，不要离开我……”虽然被拉到了一边，但醉酒小伙还不停地嘟囔着。

这到底是咋回事？原来，那名劝架的男子小刘是醉酒小伙小李的朋友。据小刘称，小李刚失恋，当晚约他一起喝酒，小李很快就喝醉了。

22时许，小刘准备将小李送回家，没想到小李在路上遇到美女就表白：“我爱你，不要离开我……”两名女孩先后被他吓得花容失色。小刘想拦，可喝了酒后的“小李”力气奇大，怎么也拦不住小李，其中一名女孩的男朋友很气愤，想动手打小李。

在民警的调解下，小刘替小李向女孩及其男朋友道了歉，随后在民警的帮助下送小李回了家。